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Curso Técnico em Eletrotécnica

Aplicacoes dos diodos
Parte 4

Aplicacdes de diodos (zener)
Sequéncia dos conteudos:
1. Diodos zener.
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Sequéncia de conteudos

1. Diodos zener.
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Regido de operacéao zener:
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Sentido de conducao:
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Modelos equivalentes do diodo zener:
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Completo Simplificado
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Curva caracteristicade um diodo zener:

Az

1""; l‘-"r|::| -
& i o

. -
. == luuﬁ:fﬁ' .ir"ri

I
:‘/[ ————————————————— T0.25 ma = I

-

- ———— - e m e mm e — - — == I-r=12.5mA

————————————————————— Iny=32 mA




Aplicacdes dos diodos parte 1V -7 - 21.

m

inANne 2ann
1IUUVO LTI1IT

s
1

Caracteristicas elétricas:
* Tensao zener nominal -V, [V];
« Corrente de teste — I [mA];
» Impedéancia dindamica — Z; @ |1 [Q];
» Corrente de joelho — Z, [MA];
* Impedéancia de joelho maxima — Z,x @ |« [Q];
« Corrente reversa maxima — Iy @ Vg [UA];
« Tensao de teste — V [V];
« Corrente maxima de regulagao — |, [MmA];
« Coeficiente de temperatura tipico - %/°C.
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Coeficiente de temperatura versus corrente zener:

Temperature coefficient
versus Zener current
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Impedancia dinamica versus corrente zener:

Dynamic impedence

versus Zener current
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Aspectos de diodos zener:
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Regulador zener:
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Comportamento do zener em conducao e bloqueado.
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Circuito regulador zener basico: V. eR, fixos
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Circuito regulador zener basico: V,eR, fixos
R
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L Vi & R
V, =V,
,
—

Para verificar se o zener esta
ligado, retira-se o mesmo do
circuito e calcula-se » V, >V,
a tensao sobre o0 zener. Se a
tensao for maior que a tensao
zener, ele estara ligado.
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Circuito regulador zener béasico: V. eR, fixos
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Circuito regulador zener basico, exemplo: V. e R, fixos
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Circuito regulador zener basico, exemplo: V. e R, fixos
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Vi=16V u=10vE  Ri2kQ V Como:
-[ Prpyy =30 mW 8’73<1O
b
' V, <V,
B R, -V, B 1,2k -16 O diodo esta bloqueado.

- = =8,73V
R+R  1k+12k

V, =V =8,73V
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Circuito regulador zener basico,

R

—— A
1 kQ
V= 16V vy

_{ 10V R; & 3kQ
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v RV _ 316

" R+R, 1k+3k
V, =V =12V

Como: 12>10

O diodo esta conduzindo.

=12V

exemplo: V. eR, fixos

V, =V. -V, =16-10=6V

| =Y 19 5 3ama
R 3K

| =Ye_ 5 _smA
R 1k

|, =1,—1_=6m-333m
|, =2,67mA

P,=V,-1,=10-2,67m=26,7mW
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Circuito regulador zener basico:
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V; fixo e R, variavel
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Circuito regulador zener basico, exemplo:
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V; fixo e R, variavel
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Circuito regulador zener basico: V, variavel e R, fixo
R -V
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Circuito regulador zener basico, exemplo: V, variavel e R, fixo
g X
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